

ICHINA

中国信息化

2016两会： 信息化驱动供给侧改革

两会是信息场，2016年两会透露出历史性的信息。由这些信息，不难形成判断：供给侧改革需要信息化驱动，中国信息化、两化深度融合的进程也已经汇入供给侧改革的进程。纵览今年地方两会和全国两会，我们看到千舟竞发的情景，而“十三五”规划和“两个一百年”目标，正是航海总图。 **P20**

智慧城市拥抱新突破

时隔多年智慧城市发展如何避免老生常谈，如何规避有可能继续遇到的问题，成为不少城市“十三五”开局的新重点。 **P46**

五大步进阶“未来工厂”

工欲善其事，必先利其器。所以便有了中国制造2025计划，有了工业4.0和工业互联网。目的便是利用好信息技术这一利器，再造制造业。 **P49**

制造业+互联网：引领下一波创新热点

2018年前，互联网技术将全面融合至各行各业；在医疗行业领域，服务更加多元化，应用增加，相关社会资源也会不断丰富，而制造业+互联网将引领下一波创新热点。 **P59**

信息经济星火燎原

传统领域正在被信息技术颠覆，实现智能化、网络化。在各国政府的大力推动之下，传统的行业组织之间的竞争已经逐渐转变为信息技术之间的争夺战。 **P71**



零售价：RMB30 HKS60 USS40 邮发代号82-898



国家食品药品监督管理总局信息中心 赠阅

CONTENTS

2016.3.10

5 要闻

专栏 Column

- 7 以五大发展理念引领和推动制造强国建设
- 9 智能制造 标准先行
——《国家智能制造标准体系建设指南》解读

评论 Review

- 11 从比特币到区块链
- 12 O2O也需新思路
- 13 人与机器应该如何共存?

国际 World

- 14 免费网络为哪般?
- 16 “恐怖”社交

现场 Live Report

- 18 数字化转型从敏捷IT开始



封面故事 Cover story

20 2016两会：信息化驱动供给侧改革

两会是信息场，2016年两会透露出历史性的信息。由这些信息，不难形成判断：供给侧改革需要信息化驱动，中国信息化、两化深度融合的进程也已经汇入供给侧改革的进程。纵览今年地方两会和全国两会，我们看到千帆竞发的情景，而“十三五”规划和“两个一百年”目标，正是航海总图。



信息化案例 Informatization-Case

44 国内汽车电商注定难做

对于第三方电商平台和经销商而言，无非三种盈利方式：赚差价、挣服务费和做金融。而在整车的销售上，经销商的利润已经非常薄，而电商让价格更加透明，所以依靠赚差价的方式盈利已经不现实。

46 智慧城市建设拥抱新突破

时隔多年智慧城市发展如何避免老生常谈，如何规避有可能继续遇到的问题，成为不少城市“十三五”开局的新重点。

49 五大进阶“未来工厂”



ICT业界 ICT Industry

52 新经济牵起谁的手

在鼓励双创的今天哪些领域将率先被新经济牵手?又该如何实现迈向新经济的变革呢?



56 数字货币的转型：从投资走向区块链

数字货币的最大贡献不仅仅是创造出了去中心化的货币,而是让世人体会到了数字货币背后区块链分布金融方式的威力和未来。



59 制造业+互联网：引领下一波创新热点



59

我国在2018年前将互联网技术全面融合至各行各业:在医疗行业领域,服务更加多元化,应用也会增加,而相关社会资源也会不断丰富;在金融领域,互联网这一工具将会更加深入。

62 生鲜之殇，生鲜电商三大难题

尽管生鲜电商被誉为最后的电商蓝海,所有人都认为这里充满机遇,但大多数涉猎其中的人却往往是一筹莫展。“生鲜电商”这个行业难就难在一个“鲜”字,它考验的是全产业链的整合能力。



65 技术创投：专业化的创业扶植

随着新的一年,创业引领计划的推出,泡沫将会拂去,更加理性的创业环境,创投圈多元专业的发展,将会为新型产业创新创业的发展提供更多的机遇。



67 风口：IT巨擘争夺增强现实未来市场

增强现实产品有可能将彻底改变人机交互方式,引导IT产业出现革命性变化带动相关产业发展。

软件与服务 Software & Service

71 信息经济星火燎原

无人驾驶汽车、智能家居、智能交通近年来逐渐兴盛,越来越多的传统领域正在被信息技术颠覆,实现智能化、网络化。在各国政府的大力推动之下,传统的行业组织之间的竞争已经逐渐转变为信息技术之间的争夺战。



79 资讯

81 信息化研究